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ПЕРЕВАГИ ТА НЕДОЛІКИ ЦЕНТРАЛІЗОВАНОГО ТА 

ДЕЦЕНТРАЛІЗОВАНОГО ЗВЕДЕННЯ СТАТИСТИЧНИХ 

ДАНИХ 

 

Дуже важливим етапом статистичного дослідження є 

статистичне зведення, що передбачає систематизацію і первинну 

обробку інформації статистичного спостереження, дозволяє одержати 

узагальнюючі статистичні показники, що характеризують стан, 

взаємозв'язки і закономірності розвитку явищ в цілому.  

В більш широкому розумінні  зведення представляє собою 

складну операцію наукової обробки первинних статистичних даних, 

що включає арифметичний, логічний та візуальний  контроль зібраних 

даних, групування матеріалу, розробку системи показників, що 

всебічно характеризують якісну і кількісну сторону масових 

суспільних явищ. За допомогою статистичного зведення досягається 

можливість характеристики усієї сукупності. 

Статистичне зведення дозволяє зібрати в єдине ціле матеріали 

статистичного спостереження і отримати сукупність узагальнюючих 

статистичних показників, що відображають соціально-економічні 

явища. 

Зведення за рівнем організації поділяються на централізоване, 

децентралізоване та змішане.  

Централізоване зведення статистичних даних – це різновид 

зведення, який передбачає, що зведення проводять в одному 
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центральному органі, наприклад, в Державній службі статистики 

України, куди заздалегідь надсилають усі матеріали статистичного 

спостереження. Там проводиться обробка статистичних даних. 

 Централізоване зведення застосовується та є більш ефективним 

для розробки переписів населення, одноразових статистичних 

обстежень та глобальних соціальних опитувань. 

Децентралізоване зведення статистичних даних – таке зведення, 

при якому підсумкові дані одержуються на основі їх обробки в 

декілька послідовних етапів. Так, при зведенні даних державної 

статистичної звітності спочатку виконується зведення даних по 

районах, які потім об'єднуються по областях, а далі  узагальнюються у 

Державній службі статистики України.  

При змішаному зведенні обробка зібраних первинних даних 

здійснюється на місцях за єдиною методологією лише частково і надає 

до центрального органу первинні і зведені дані. Первинні дані у 

повному обсязі зводяться у центральному органі. Така система значно 

підвищує точність і достовірність одержаних даних.  

Кожне з представлених видів зведень має свої переваги та 

недоліки. До переваг централізованого зведення відносять: 

зосередження масиву даних в одному центрі, розрахунок статистичних 

показників за єдиною методологією, ефективне використання 

комп’ютеризації, що призводить до скорочення загальних термінів 

зведення, а також здешевлює обробку інформації. Цей вид зведення 

відрізняється відносно невеликими затратами праці і високою 

точністю розрахунків. Саме ці фактори є ключовими і відіграють 

провідну роль у поданні інформації для користувачів ХХІ століття. 

Перевагами децентралізованого зведення є швидке отримання 

місцевими органами влади потрібних матеріалів для оперативного 

управління і прийняття своєчасних і якісних рішень, а також у разі 

виявлення різного роду помилок у первинних документах  є 

можливість уточнити сумнівні відомості. 

Суттєвим недоліком централізованого зведення статистичних 

даних є інформаційне перевантаження центрального органу, 

відсутність повної достовірності та контролю первинних даних, а 

також розрив у часі між збиранням даних та результатом їх обробки, 

що в подальшому впливає та їх оперативну значущість. 

При децентралізованому зведенні важко досягти єдиного 

порядку розрахунку статистичних показників, що веде до 

неможливості їх порівняння. 

У вітчизняній статистичній практиці обробка інформації 

відбувається переважно децентралізовано, адже передбачає оперативне 
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надання готових результатів та їх безпосереднє застосування.  

Централізоване зведення призначене для глобальних соціальних 

обстежень та переписів, в той час як децентралізоване зведення 

розраховане на швидке отримання статистичної інформації і 

безпосереднє її використання. Змішане зведення оперує як 

первинними, так і зведеними даними.  

Вважаємо за доцільне під час вибору виду зведення зважати на 

наступні фактори: обсяги інформації, матеріально-технічне 

забезпечення, чисельність задіяного персоналу, своєчасність 

прийняття рішень, єдність методології розрахунку статистичних 

показників, можливість перевірки сумнівних відомостей. Це дозволить  

одержати інформацію, на основі якої будуть прийматися ефективні 

управлінські рішення. 
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ДЕБІТОРСЬКА ЗАБОРГОВАНІСТЬ ЯК ОБ’ЄКТ ОБЛІКОВОЇ 

ПОЛІТИКИ АГРАРНОГО ПІДПРИЄМСТВА 

 

Вивчення наукових праць та практика господарської діяльності 

агроформувань свідчать про те, що й деякі з теоретичних положень 

відносно трактування розрахунків, нетоварної дебіторської 

заборгованості та зобов’язань є дискусійними, а ряд важливих аспектів 

їх оцінки і методики обліку потребують удосконалення.  

На аграрних підприємствах особливостями дебіторської 

заборгованості є, по-перше, те, що в умовах інфляції кошти, що 

повертаються, втрачають свою первісну вартість, оскільки в Україні 

відсутній механізм індексації дебіторської заборгованості відповідно 

до існуючих інфляційних процесів. 

Правильна організація обліку сприяє упорядкуванню 

інформації, прозорості та достовірності даних щодо розрахункових 

операцій. Саме тому для впливу на ефективність управління 

діяльністю підприємства необхідно організувати роботу з розробки 

раціональної облікової політики. Це полягає у виборі підприємством 

принципів, методів і процедур обліку з пропонованих у П(С)БО, що 

найадекватніше відображають економічну суть операцій, які 

проводяться саме ним. 


